

2015年硕士研究生招生考试试题
考试科目: 林业信息管理综合               满分：150分     考试时间：180分钟

一、选择题（每小题2分，共30分）

1. (  )在数据库管理中是极其重要的，即所谓的超级用户。

A.系统分析员　　B.程序员　　C.数据库管理员　　D.操作员

2. 有了模式/内模式映像，可以保证数据和应用程序之间(  )。
A．逻辑独立性  B．物理独立性  C．数据一致性  D．数据安全性

3. 数据库的视图、基本表和存储文件的结构分别对应(  )。

A．模式、内模式、外模式 B．外模式、模式、内模式

C．模式、外模式、内模式 D．外模式、内模式、模式

4. 现实世界中客观存在并能相互区别的事物称为（ ）。

A．实体    B. 实体集    C. 字段    D. 记录

5. 在下列关于关系的陈述中，错误的是( )。

A.表中任意两行的值不能完全相同　B.表中任意两列的值不能相同

C.行在表中的顺序无关紧要　　    D.列在表中的顺序无关紧要

6.采用二维表格结构表达实体及实体间联系的数据模型是 (  ) 。

 A．层次模型    B．网状模型

 C．关系模型    D．面向对象模型

7. 有一个关系：学生(学号，姓名，性别)，规定性别的值域是男或者女，这一规则属于(  )。

A.实体完整性约束　　      B.参照完整性约束

C.用户自定义完整性约束　　D.关键字完整性约束

8.所谓空值就是（ ）值。

A.数值0    B.空的字符串     C.未知的值     D.任何值

9．恢复机制的关键在于建立冗余数据，最常用的技术是（ ）。

A.数据镜像     B.数据转储      C.建立日志文件      D.B+C
10．在SQL语言中，修改结构时，应使用的命令是（ ）。

A.UPDATE      B.INSERT        C.MODIFY          D.ALTER
11．视图创建完成后，数据字典中存放的是（  ）。

A. 查询语句   B．视图的定义   C．查询结果   D．所引用的基本表的定义
12.消除了部分函数依赖的1NF的关系模式，必定是（  ）。

A.1NF          B.2NF       C.3NF        D.BCNF

13．下面可以用来作为子网掩码的是 (　 ) 
A.255.255.255.160       B.255.255.255.176
C.255.255.255.184       D.255.255.255.192

14. 一个网络有几个子网，其中一个已经分配了IP地址：206.0.70.0/24，那么下列地址（   ）不能再分配给其它子网。
A.206.0.68.0/22



B.206.0.68.0/23
C.206.0.71.0/25



D.206.0.71.128/25

15．如果一个FTP站点使用2121作为控制连接的端口，那么此FTP站点的数据连接的端口为（   ）
A.20


B.21



C.2120


D.2121

二、判断题（正确写√，错误写×。每题1分，共20分） 

1.
模型是对现实实体的一种随意构想。（　　）

2.
空间结构的基本组成要素有点、线、面。（　　）

3.
数据是记录事物及其相互关系的物理符号。（　　）

4. 管理的基本职能有计划、组织、指挥、控制、协调等。（　　）

5. 元数据就是指数据库基本表中的数据。（　　）

6. 森林资源小班的面积不是固定不变的。（　　）

7. 林分蓄积量是指林分中全部林木的总材积。（　　）

8. 模拟图像是空间上离散的图像。（　　）

9. SQL语句可以通过GRANT授予用户权限。（　　）

10. 数据库中，数据定义功能常通过CREATE、ALTER、DROP来实现。（　）

11. 数据库中，SELECT语句可以查询基本表和视图的数据。（　）

12. 以太网使用的是差分曼彻斯特编码。（　）

13. 某一主机IP地址为202.192.168.7，它属于C类IP地址。（　）

14. 在Client/Server通信模式中，连接通常是由Server端主动来发起的。（　）

15. 集线器有多个接口，因此同一时刻可能有多对接口在同时通信。（　）

16. 双绞线与网卡连接用的接头为RJ23。（　）

17. 00-11-2F-01-56不是合法的MAC地址。（　）

18. 50.267.45.128是一个合法的IP地址。（　）

19. WAN是局域网的简称。（　）

20. IGMP是因特网组管理协议简称。（　）

三、简答题(每题5分，共50分) 

1.数据库系统由哪几个部分组成？

2.简述森林资源一类调查。

3.林业信息化的主要内涵是什么？

4.什么是GIS？

5. 请写出OSI参考模型的七层。

6. 请给出数据报服务与虚电路服务的3个差别。

7. 简要说明ARP协议的原理。

8. 什么是单工？什么是半双工？什么是全双工？

9. 简述集线器、网桥、交换机、路由器等设备所在的层次和功能。

10. 简要说明网络中的一台计算机是如何判断另一个IP地址是否与自己同一个网络。

四、问答题（第1题20分，第2、3题各15分，共50分） 

1、数据库操作（20分，每小题5分）

已知教学数据库包含五个关系：

学生关系s（snum，sname，ssex，sage,dnum），其中的属性依次为：学号、姓名、性别,年龄和所在系。

课程关系c（cnum，cname ），其中的属性依次为：课程号、课程名。

选课关系sc（snum，cnum，score），其中的属性依次为：学号、课程号和成绩。

系关系d(dnum,dname),其中dnum为系号,dname为系名称

教师关系t(tnum,tname,tsex,ttitle,tsal,dnum)，其中属性依次为：教师号、姓名、性别、职称、工资、所在系

说明:其中加下划线的属性为主键,sc表的外键分别为snum 和cnum。

使用SQL语句完成下列功能

(1) 查询工资高于冯标的所有教师的姓名、职称和工资。

(2) 查询选修了“数据结构”的学生姓名。

(3) 学号为201200820222的学生由于退学，删除该学生记录及其选课记录

(4) 假设过了一个学年，将所有学生的年龄增加一岁。
2.谈谈您对农林业物联网的理解，并举例说明。(15分)

3. 一个单位一共有5个部门，因此希望能有5个单独的网络，但此单位只拥有一个C类网段202.112.144.0。请完成下面两个问题：(15分,第1小题10分，第2小题5分)

1）将此单位拥有的IP地址分成大小相等的5个子网，指出各个子网的主机可用IP地址范围。

2）分成的5个子网的子网掩码分别是什么？

注意：所有试题答案写在答题纸上，答案写在试卷上无效。











